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9. Dünya Yatırımcı Haftası başladı: 

Borsa İstanbul’da ‘Gong’ Yatırımcılar için 

çaldı 

 

Uluslararası Menkul Kıymetler Komisyonu (IOSCO) tarafından organize edilen, 

Sermaye Piyasası Kurulu ve Borsa İstanbul ile Türkiye Sermaye Piyasaları 

Birliği işbirliği ile düzenlenen 9. Dünya Yatırımcı Haftası, Borsa İstanbul’da 

gerçekleştirilen ‘Gong Töreni’ ile başladı.  6-7 Ekim 2025 tarihlerinde 

İstanbul’da düzenlenecek etkinliklerle kutlanacak 9. Dünya Yatırımcı Haftası, 

açılışın ardından online platform üzerinden devam edecek.  9. Dünya Yatırımcı 

Haftası kapsamında ‘5N1K’ yaklaşımı ile düzenlenecek 11 panelde, alanında 

önde gelen ve tanınmış 45 uzman, yatırıma ilişkin gündemde yer alan konuları 

tüm boyutları ile ele alacak.  

 

 

Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği’nin (TSPB) bu yıl dokuzuncusunu düzenlediği Dünya 

Yatırımcı Haftası (World Investor Week-WIW), Borsa İstanbul’da gerçekleştirilen Gong 

Töreni ile başladı. Uluslararası Menkul Kıymetler Komisyonu (IOSCO) tarafından 

yatırımcıların bilgilendirilmesi amacıyla desteklenen ve aralarında Türkiye’nin de yer 

aldığı 100’den fazla ülkede Ekim ayı içinde kutlanan Dünya Yatırımcı Haftası, Türkiye’de 

6-7 Ekim 2025 tarihlerinde ‘5N1K’ yaklaşımı ile tasarlanan panel ve etkinliklerle 

kutlanacak. Borsa İstanbul’da Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) Başkanı İbrahim Ömer 

Gönül, Borsa İstanbul A.Ş. Genel Müdürü Ergun Korkmaz, Türkiye Sermaye Piyasaları 

Birliği Yönetim Kurulu Başkanı Pamir Karagöz ev sahipliğinde gerçekleşen Gong Töreni, 

sermaye piyasalarında faaliyet gösteren kurum ve kuruluşların temsilcilerinin yoğun 

katılımıyla gerçekleştirildi. 

 

Dünya Yatırımcı Haftası kapsamında, finansal okuryazarlıktan güvenliğe, girişimcilikten 

sürdürülebilir finans ve ekonomiye ilişkin konular ‘5N1K’ yaklaşımı ile ele alınacak. 

‘Yatırımın Yönü: Riskten Fırsata Giden Yol’, ‘Değerleme ile Stratejik Yatırım’, ‘Yapay Zekâ 

ile Yatırım Dolandırıcılığı’, ‘Risk Tercihine Uyumlu Portföy Oluşturma’, ‘Fiziksel Dünyadan 

Dijital Dünyaya Geçiş: Tokenizasyon’, ‘Kur Riskinden Korunma Yolları ve Stratejileri’, 



‘Yeşil Kuğular: İklim Risklerinin Finansal Sisteme Etkisi’, ‘Karşıt Stratejiye Karşı Trend 

Yaklaşımı’, ‘Finansal Tavsiyelerin Yatırımcı Davranışlarına Etkisi’, ‘Finansal Okuryazarlık 

Ekseninde Finans Diplomasisi ve Güven’, ‘Yatırımcı Hakları ve Yatırımcının Korunması’  

başlıklarında paneller gerçekleştirilecek.  

 

Yatırımcı sayısındaki artış memnuniyet vericidir 

Dokuzuncu Dünya Yatırımcı Haftası’nın açılışında konuşan Sermaye Piyasası Kurulu 

Başkanı İbrahim Ömer Gönül, sermaye piyasalarının sürdürülebilirlik, yapay zeka, kripto 

varlıklar ve dijital ürünler gibi yeni trendlerle bir dönüşümden geçtiğini söyledi. Bu 

kavramlardan sürdürülebilirliğin bir tercih olmaktan çıktığını yatırım kararlarının, 

ürünlerin ve politikaların merkezine yerleştiğini kaydeden Gönül, “Sermaye Piyasası 

Kurulu olarak yeşil ve sürdürülebilir finansman araçlarında önemli düzenlemeler yaptık. 

Tüm bu sürdürülebilirlik çalışmaları içerisinde önemli olan gelecek nesillere ve 

şirketlerimize daha öngörülebilir bir ortam hazırlamaktır” dedi.  

 

SPK olarak bir diğer önemli konu başlığının kripto varlıklar olduğunu belirten Gönül, şöyle 

konuştu: “Özellikle günümüzde kripto varlıkların varlığı artık alınması satılması bildiğiniz 

üzere yaptığımız düzenlemelerle artık ülkemizde de kurulumuz tarafından düzenleme 

getirilmiş ve bu düzenleme son aşamasına gelmiştir. Tasarruflarını, birikimlerini sermaye 

piyasalarında değerlendiren başka bir ifadeyle tüm bu sermaye piyasası araçlarından 

yararlanan vatandaşlarımızın sayısı yaklaşık on bir milyondur. Pay senedi yatırımcı sayısı 

ise şu anda 6.4 milyon seviyesinde bulunuyor. Yatırımcı sayısının artması memnuniyet 

vericidir. Bu bağlamda finansal okuryazarlık seviyesinin yükseltilmesini ve 

yaygınlaştırılmasını en önemli gündem maddesi olarak görmeye devam ediyoruz. Kurul 

olarak bu alanda çok yönlü çalışmalar yürütüyoruz.” 

 

“22 Mayıs Finansal Okuryazarlık Günü ile farkındalığı artırıyoruz” 

22 Mayıs'ın finansal okuryazarlık günü olarak ilan edilmesinden ardından Sermaye 

Piyasası Kurulu olarak yoğun farkındalık çalışmaları yürüttüklerini ifade eden Gönül, “0-

6 yaş çocuklarımız, gençlerimiz, ev hanımlarımız, öğrencilerimiz, girişimci kadınlar gibi 

gruplara özel olarak ürettiğimiz içeriklerle farkındalık seviyesini yükseltmeye çalışıyoruz. 

Bakanlıklar, kamu kurumları ve kuruluşları, sivil toplum kuruluşları ile finansal 

okuryazarlığın yaygınlaştırılmasına yönelik işbirliği protokolleri yapmaya devam ediyoruz 

ve etmeye devam edeceğiz. Yüz yüze ve çevrim içi seminer, toplantı ve eğitimlerle 

toplumumuzun her kesimine ulaşmaya çalışıyoruz” diye konuştu.  

 

“Adil, rekabetçi ve şeffaf bir yapı tesis etmekle yükümlüyüz” 

“Sermaye Piyasası Kurulu olarak sermaye piyasalarının güvenle işlemesini sağlamak, 

yatırımcının haklarını korumak ve piyasa aktörler arasındaki adil, rekabetçi ve şeffaf bir 

yapı tesis etmekle yükümlüyüz” diyen İbrahim Ömer Gönül, sözlerine şöyle devam etti:  

 

“Bunun için elimizden gelen tüm gayreti gösteriyoruz. Bu kapsamda etkin denetimler 

yapıyor, piyasa bozucu eylemlere karşı proaktif önlemler alıyoruz. Sermaye Piyasası 

Kurumu'nu sadece piyasaya yön veren değil, aynı zamanda piyasaya rehberlik eden ve 



koruyucu bir çerçeve sunan bir kurum olarak konumlandırıyoruz. Bu bakış açısıyla 

düzenlemelerimizi yapıyor ve paydaşlarımız için etkin bir iletişim kurmaya çalışıyoruz.” 

 

Yatırımcılara uzun vadeli yatırım tavsiyesi 

“Sermaye piyasalarında yatırım yapanlara tavsiyelerimiz oluyor” diyen SPK Başkanı 

Gönül, yatırımcılara kısa vadeli kazançlar peşinde koşmak yerine uzun vadeli bakış 

açısıyla yatırım yapmalarını önerdi. Gönül, “Yatırımcının korunması sırasında yatırımcı 

tercihlerine müdahale etmemek en önemli hassasiyetlerimizden bir tanesi. Finansal 

okuryazarlıkla birlikte farkındalığı artırmak ve bu farkındalık yönünde yatırımcının 

tercihlerini biraz daha rasyonel biçimde yapmasını sağlamak için elimizden geleni de 

yapıyoruz” diye konuştu. Gönül, bu yıl 14 şirketin halk arzının tamamlandığını da 

hatırlatarak sene sonuna kadar bu sayıyı artırmayı planladıklarını belirtti.  

 

Geleceğin şekillenmesinde rol oynayan bir platforma dönüştü 

9. Dünya Yatırımcı Haftası’nın açılış konuşmasını yapan Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği 

(TSPB) Yönetim Kurulu Başkanı Pamir Karagöz, Dünya Yatırımcı Haftası’nın, finansal 

okuryazarlığın artırılması ve yatırım kültürünün güçlenmesine sağladığı katkılarla, 

sermaye piyasalarının geleceğinin şekillenmesinde rol oynayan önemli bir platforma 

dönüştüğünü söyledi. Karagöz, 9. Dünya Yatırımcı Haftası’nda küresel veya Türkiye 

yatırım gündeminde öne çıkan temel konuların “5N1K” yaklaşımıyla çok yönlü bir şekilde 

ele alacaklarını bildirdi. Karagöz, Dünya Yatırımcı Haftası’nın Uluslararası Menkul 

Kıymetler Komisyonu (IOSCO) tarafından desteklenen ve ülkemizin de içerisinde yer 

aldığı 100’den fazla ülkede ekim ayı içinde kutlanan küresel bir etkinlik olduğunu 

hatırlatarak, tüm yatırımcıların yatırımcı haftasını kutladı. Karaöz, “Sermaye Piyasası 

Kurulu, Borsa İstanbul A.Ş. ve Birliğimiz iş birliğiyle bu yıl dokuzuncusunu 

gerçekleştireceğimiz Dünya Yatırımcı Haftası kapsamında, bugün ve yarın bireysel ve 

kurumsal yatırımcılar, üniversite öğrencileri ve reel sektör şirketlerine yönelik online 

olarak düzenleyeceğimiz 11 panelde; düzenleyici kurumlardan, alanında uzman sektör 

temsilcilerinden ve akademisyenlerden oluşan 45 panelist, bilgi ve deneyimlerini 

paylaşacak” dedi. 

 

Pandemi, sermaye piyasalarında dönüm noktası oldu  

Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği Yönetim Kurulu Başkanı Pamir Karagöz, TSPB olarak, 

şirketlere, yatırımcılara ve ülke ekonomisine daha fazla katma değer yaratmak için 

sermaye piyasalarının büyümesi ve derinleşmesini sağlayarak dünyanın gelişmiş 

piyasaları arasında yer alması hedefiyle hareket ettiklerini söyledi. “Hedefimizi 

gerçekleştirmenin odağında ‘yatırımcılar’ yer alıyor” diyen Karagöz, sektörde faaliyet 

gösteren tüm kurum ve kuruluşların faaliyetlerini, bu hedef doğrultusunda 

güçlendirmesinin öneminin altını çizdi. 

 

Pandemi döneminin, sermaye piyasaları açısından bir dönüm noktası olduğunu belirten 

Karagöz, dijitalleşmenin hızlanması, düşük faiz ortamı, tasarruf eğilimindeki artış, getiri 

arayışıyla değişen yatırımcı tercihleri, üyelerimizin sunduğu kesintisiz, yenilikçi ve kaliteli 

hizmetler ile hükümetin destekleyici politikalarının bu dönüşümün temel dinamiklerini 

oluşturduğunu ifade etti. Karagöz, “Bu süreçte gerek arz gerekse talep tarafında sermaye 



piyasalarımız art arda tarihi rekorlara sahne oldu. 2019 yılında 1.2 milyon olan yerli 

bireysel pay senedi bakiyeli yatırımcı sayısı, pandemi sonrasında rekor artışlarla şuan 6.4 

milyon seviyesine ulaştı” dedi. Yerli yatırımcıların pay senedinin yanı sıra, portföy 

yönetim şirketleri tarafından yönetilen yatırım fonlarına da ilgisinin arttığına dikkat çeken 

Karagöz, yatırım fonları yatırımcı sayısının bu yıl Ağustos sonu itibarıyla 5.3 milyona 

ulaştığı bilgisini verdi.  

 

Kadın ve gençlerin katılımının artması ‘umut verici’ 

Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği olarak, yerli yatırımcıların ilgisinin devamını 

sağlamanın; sermaye piyasalarının büyümesi, derinleşmesi ve sermayenin tabana 

yayılması açısından önemli bulduklarını hatırlatan Karagöz, son yıllarda gençlerin ve 

kadınların ilgisinde yaşanan dikkat çekici artışın sermaye piyasalarının geleceği açısından 

son derece umut verici bir gelişme olarak değerlendirdiklerini söyledi. Karagöz, “2019 

yılında toplam yerli bireysel pay senedi yatırımcılarının yüzde 23’ünü kadınlar 

oluştururken 2024 sonunda bu oran yüzde 35’e ulaştı. Benzer şekilde 2019 yılında yerli 

bireysel yatırımcıların yüzde 27’si 40 yaş altı iken, bugün bu oran yüzde 48’i buldu. Birlik 

olarak artan yerli yatırımcı ilgisi ve yeni yatırımcıların önemli bir kısmını gençler ve 

kadınların oluşturmasını sektörümüz için çok önemli bir fırsat olarak görüyoruz. Ayrıca 

bu durumu sermaye piyasalarımızın geleceği açısından son derece umut verici buluyoruz” 

diye konuştu.  

 

Portföy yönetim şirketlerinin yönettiği fonlar 10 trilyon liraya ulaştı 

Kadın ve genç yatırımcıların piyasadaki varlığının güçlenmesinin, vade, risk alma ve yeni 

ürünlere yönelim anlamında yatırım davranışlarının değişimini de beraberinde getirdiğini 

vurgulayan Karagöz, bu değişimin ise portföy çeşitliliğini artırmanın yanı sıra sermaye 

piyasalarının sürdürülebilir büyümesi için de önemli bir potansiyel yarattığını söyledi. 

Karagöz, “Portföy yönetim şirketlerimiz tarafından yönetilen yatırım fonu, emeklilik fonu 

ve bireysel portföy yönetimi müşterilerinin toplam portföy büyüklüğü ise 2024 yılı sonuna 

kıyasla yüzde 46 artarak Ağustos sonunda 10 trilyon liraya ulaştı. Bu tablo, yatırımcıların 

değişen piyasa koşullarına uyum sağlama konusunda yatırım fonlarını güvenilir bir 

alternatif olarak gördüklerini de ortaya koyuyor” diye konuştu. 

 

Finansal okuryazarlık arttıkça tasarruflar artıyor 

Ülke olarak tasarruflarımızı artırmaya ihtiyacımız olduğunu hatırlatan Karagöz, küresel 

düzeyde yapılan birçok çalışmanın, finansal okuryazarlık seviyesi yüksek toplumların 

daha fazla tasarruf etme eğiliminde olduklarını ortaya koyduğuna dikkat çekti. Karagöz, 

“Finansal okuryazarlığı, bireylerin mali durumlarını etkili bir şekilde yönetmeleri, yaşam 

kalitelerini artırmaları, geleceklerini daha iyi kurmalarının yanı sıra toplumsal anlamda 

da ekonomik istikrar ve sosyal refah için kritik bir faktör olarak görüyoruz” dedi. Karagöz, 

“Nasıl günümüz dünyasında okuryazar olmadan yaşamak imkânsız ise bu denli gelişmiş 

finansal dünyada da finansal okuryazar olmadan yaşamanın zor olduğunun” altını çizdi. 

 

Sermaye piyasalarında bilinçli ve doğru yatırımın yolunun, finansal okuryazarlıktan 

geçtiğini vurgulayan Karagöz, “Cumhurbaşkanlığı imzasıyla yayımlanan genelge ile 22 

Mayıs ‘Finansal Okuryazarlık Günü’ ilan edildi. Finansal okuryazarlık konusunda yoğun 



emek sarf eden Sermaye Piyasası Kurulu Başkanımız Sayın İbrahim Ömer Gönül’e 

teşekkür ediyoruz. Öte yandan sermaye piyasaları ürün ve hizmet yelpazesinin 

genişlemesine paralel olarak, yatırımcıların karşılaştıkları fırsat ve risklerin kapsamı 

genişliyor, çeşitliliği artıyor. Böyle bir ortamda yatırımcıların yatırım araçlarına ilişkin 

sağlıklı, doğru bilgiye ulaşmalarının önemi de artıyor. Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği 

olarak, uzun yıllardır gündemimizin ilk sıralarında yer alan ‘yatırımcıların bilgilendirilmesi’ 

ve ‘finansal okuryazarlığının artırılması’ konusunu, gelecek dönemde de ana 

gündemlerimizden biri olarak görmeye devam edeceğiz. Bu amaç doğrultusunda da 

başta yatırımcılar ve üniversiteli gençler olmak üzere toplumun tüm kesimlerine yönelik 

gerçekleştirdiğimiz eğitim programlarımızı ve etkinliklerimizi ihtiyaç ve beklentilere 

uygun olarak güncelleyerek aralıksız sürdüreceğiz” diye konuştu.  

 

Yatırımlarınızı SPK’nın yetkilendirdiği ve TSPB üyesi kurumlar aracılığı ile yapın 

Finansal okuryazarlığın artırılması, yatırımcıların bilgilendirilmesi konusunda başta kamu 

otoriteleri olmak üzere tüm sektörün yoğun çabalarına rağmen, bazı yatırımcıların sosyal 

medya üzerinden hiçbir güvenirliği olmayan kişilerin “tüyo” veya “fırsat” diye sundukları 

söylemlere inanarak yatırım yaptıklarını ifade eren Karagöz; “Bu tür gerçeklikle hiçbir 

ilgisi olmayan sosyal medya paylaşımlarının son dönemde yeni bir boyut kazandığını 

görüyoruz. Özellikle WhatsApp ve Telegram gibi iletişim uygulamaları aracılığıyla 

kendilerini aracı kurum veya banka üst düzey yöneticisi, araştırma görevlisi ya da 

stratejist olarak tanıtan birçok dolandırıcılık vakası yaşanıyor. Bu gruplarda, getiri 

vaadiyle insanları etkileyip resmi aracı kurum hesabı olmayan sahte hesaplara para 

göndermeleri isteniyor. Bir süre sonra ise yatırımcılar, bu gruplara veya ilgili kişilere 

ulaşamadıklarında ve vaat edilen getiriyi elde edemediklerinde dolandırıldıklarını acı bir 

şekilde fark ediyorlar. Bu gibi durumların yaşanmaması için yatırımcıların güvenilir 

kaynaklar olarak Sermaye Piyasası Kurulu (SPK), Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği 

(TSPB) ve yetkili aracı kurumları dikkate almaları ve bu kurumlarda çalışan Sermaye 

Piyasası Lisanslama, Sicil ve Eğitim Kuruluşu A.Ş. (SPL) tarafından lisanslandırılmış 

uzman personel dışında başka kişi veya kurumlardan bilgi, tavsiye ya da danışmanlık 

almamaları konusunda uyarıyoruz” dedi. 

 

Etkinliği izleyenlere ödüller verilecek  

Dünya Yatırımcı Haftası kapsamında çevrim içi düzenlenecek panellere katılım ücretsiz 

olacak. Tüm katılımcılara açık olacak panelleri izlemek için 

www.dunyayatirimcihaftasi.org.tr web sitesine kayıt yapılması gerekiyor. 

İki gün boyunca etkinliği izleyen katılımcılar, online platformda bulundukları süre, takip 

ettikleri paneller ve online stant ziyaretlerinden toplayacakları puanların karşılığında 

sponsorlar tarafından sunulan hediyeleri de almaya hak kazanacak.  

Ayrıca etkinliğe kayıt olup, panelleri izleyemeyen katılımcılar için de online platform bir 

hafta boyunca açık olacak.  

 

9. Dünya Yatırımcı Haftası kapsamında; Ekim ayı içinde yalnızca üniversite öğrencilerinin 

katılımına yönelik sermaye piyasasında doğru yatırım ve kariyerin anlatılacağı iki günlük 

bir webinar da düzenlenecek. Yaklaşık bin öğrencinin katılımı beklenen webinarı 

tamamlayanlara katılım belgesi verilecek. Yine etkinlik kapsamında Ekim, Kasım ve Aralık 

http://www.dunyayatirimcihaftasi.org.tr/


aylarında üniversitelerde finansal okuryazarlığın ve finansal dolandırıcılığın anlatılacağı 

seminerler ve webinarlar da düzenlenmeye devam edecek. 

 

 

Bilgi ve İletişim İçin: 

Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği 

0212 280 85 67 

info@tspb.org.tr; info@dunyayatirimcihaftasi.org.tr 

 

 

TSPB hakkında: 

Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği (TSPB), banka, aracı kurum, portföy yönetim şirketleri 

ve yatırım ortaklıklarının üye olduğu öz düzenleyici bir meslek kuruluşudur.  
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